

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর
উপজেলা কার্যালয়, সোনারগাঁ, নারায়ণগঞ্জ
doict.sonargaon.narayanganj.gov.bd

স্মারক নম্বর: ৫৬.০৪.৬৭০৪.০০০.০৬.০০৪.১৯.১৫

তারিখ: ১৭ চৈত্র ১৪৩০ বঙ্গাব্দ
৩১ মার্চ ২০২৪ খ্রিস্টাব্দ

বিষয়: ইনোভেশন শোকেসিং প্রসঙ্গে।

সূত্র: স্মারক নং-৫৬.০৪.৬৭০০.০০১.১৮.০০৪.২৩-৪৮, তারিখঃ ২৮/০৩/২০২৪ খ্রিস্টাব্দ

উপর্যুক্ত বিষয় ও সূত্রের প্রেক্ষিতে জানানো যাচ্ছে যে, পত্র নির্দেশনা মোতাবেক সোনারগাঁ উপজেলা কার্যালয় থেকে ২ টি উদ্ভাবনী উদ্যোগ পরিকল্পনা প্রেরণ করা হলো।

সংযুক্তঃ ০১ (এক) ফর্দ।

Satena

৩১-০৩-২০২৪

ফাতেমা-তুজ-জান্নাত
সহকারী প্রোগ্রামার

প্রোগ্রামার, প্রোগ্রামার এর দপ্তর, তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর, নারায়ণগঞ্জ।

দৃষ্টি আকর্ষণ:

সহকারী নেটওয়ার্ক ইঞ্জিনিয়ার, প্রোগ্রামার এর দপ্তর, তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর, নারায়ণগঞ্জ।

স্মারক নম্বর: ৫৬.০৪.৬৭০৪.০০০.০৬.০০৪.১৯.১৫/১(৩)

তারিখ: ১৭ চৈত্র ১৪৩০ বঙ্গাব্দ
৩১ মার্চ ২০২৪ খ্রিস্টাব্দ

সদয় জ্ঞাতার্থে/জ্ঞাতার্থে(জ্যেষ্ঠতার ক্রমানুসারে নয়):

- ১। মহাপরিচালক, মহাপরিচালকের কার্যালয়, তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর;
- ২। অতিরিক্ত জেলা প্রশাসক (শিক্ষা ও আইসিটি), শিক্ষা ও আইসিটি, জেলা প্রশাসকের কার্যালয়, নারায়ণগঞ্জ এবং
- ৩। উপজেলা নির্বাহী অফিসার, উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়, উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়, সোনারগাঁ, নারায়ণগঞ্জ।



Satena

৩১-০৩-২০২৪

ফাতেমা-তুজ-জান্নাত
সহকারী প্রোগ্রামার

প্রতিবেদনের অংশ:

উদ্ভাবন প্রকল্প ছক

উদ্ভাবনী উদ্যোগ ০১

উদ্ভাবনী উদ্যোগের শিরোনামঃ	নিরবিচ্ছিন্ন বিদ্যুৎ ব্যবস্থাপনা যুক্ত শেখ রাসেল কম্পিউটার ল্যাব
সমস্যার সংক্ষিপ্ত বিবরণঃ	বর্তমানে উপজেলার বিভিন্ন ইউনিয়নে শেখ রাসেল ল্যাব স্থাপিত আছে। অধিকাংশ সময় পল্লী বিদ্যুৎ এর বিভিন্ন ধরনের উন্নয়ন এর কাজ অথবা বিভিন্ন সমস্যার কারণে শিক্ষা প্রতিষ্ঠান চলমান সময়ে বিদ্যুৎ বিচ্ছিন্ন থাকে। এ কারণে ল্যাবে ক্লাস/ প্রশিক্ষণ কার্যক্রম পরিচালনা করা সম্ভব হয় না।
সমাধান	<ul style="list-style-type: none"> সমাধান প্রক্রিয়ার সংক্ষিপ্ত বিবরণ শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের ল্যাব কক্ষের জন্য সোলার সিস্টেম অথবা আইপিএস এর ব্যবস্থাকরণ। বিদ্যমান প্রসেস ম্যাপ (অবস্থা) বর্তমানে পল্লী বিদ্যুৎ থেকে বিদ্যুৎ ব্যবহার হয়। প্রস্তাবিত প্রসেস ম্যাপ (পরিবর্তন) নিরবিচ্ছিন্ন বিদ্যুৎ যুক্ত ল্যাব কক্ষ
কী ফলাফল তৈরি হবে?	<ul style="list-style-type: none"> উপকরাভোগীর সামাজিক অবস্থা এবং সংখ্যা: শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের সকল শিক্ষক, শিক্ষার্থী ও ল্যাব ব্যবহারকারীগণ টিসিভি: ক্লাস ও প্রশিক্ষণ সুষ্ঠুভাবে চলমান থাকবে। অন্যান্য: ল্যাব ব্যবহারের প্রতি সকলে আগ্রহী হবে
পাইলটের স্থানঃ	শেখ রাসেল ল্যাব প্রাপ্ত প্রতিষ্ঠান

উদ্ভাবনী উদ্যোগ ০২

উদ্ভাবনী উদ্যোগের শিরোনামঃ	উপজেলা সার্ভিস পয়েন্ট
সমস্যার সংক্ষিপ্ত বিবরণঃ	উপজেলার বিভিন্ন দপ্তর ও শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের ল্যাব সমূহের কম্পিউটার/ ল্যাপটপ ও আইসিটি সরঞ্জাম এর মেরামত সংক্রান্ত বিভিন্ন সমস্যার সম্মুখীন হয়। স্থানীয় ভাবে ভাল মানের ও নির্ভরযোগ্য কম্পিউটার দোকান/ সার্ভিস সেন্টার না থাকায় মালামাল গুলো অচল হয়ে পড়ে থাকে।
সমাধান	<ul style="list-style-type: none"> সমাধান প্রক্রিয়ার সংক্ষিপ্ত বিবরণ উপজেলা পরিষদ এর কোন নির্দিষ্ট স্থান অথবা জয় ডি-সেট সেন্টারের ১ টা কক্ষে মেরামত সংক্রান্ত সার্ভিস সেন্টার করা যেতে পারে। মাস ভিত্তিক অথবা কাজের উপর নির্ভর করে উপযুক্ত টেকনিশিয়ানদের মাধ্যমে মালামাল গুলো মেরামত ও দপ্তর/প্রতিষ্ঠানকে সেবা প্রদান করা যাবে। বিদ্যমান প্রসেস ম্যাপ (অবস্থা) বর্তমানের দপ্তর/প্রতিষ্ঠান ল্যাপটপ অথবা অন্যান্য আইটি মালামাল ঢাকা গিয়ে মেরামত করে। এতে তাদের নানা ধরনে সমস্যার সম্মুখীন হতে হয়। প্রস্তাবিত প্রসেস ম্যাপ (পরিবর্তন) দপ্তর ও প্রতিষ্ঠানের সমস্যা উপজেলা জয় ডি-সেট থেকে পাবে।
কী ফলাফল তৈরি হবে?	<ul style="list-style-type: none"> উপকরাভোগীর সামাজিক অবস্থা এবং সংখ্যা: শিক্ষা প্রতিষ্ঠান ও সরকারি দপ্তর সমূহ টিসিভি: সকল দপ্তর ও শেখ রাসেল ল্যাব প্রাপ্ত প্রতিষ্ঠানের ভোগান্তি, সময় ও খরচ কমবে। অন্যান্য: দক্ষ টেকনিশিয়ানদের কর্ম-সংস্থান হবে। স্থানীয় পর্যায়ে যুবক-যুবতী রা কাজের সুযোগ পাবে।
পাইলটের স্থানঃ	উপজেলা পরিষদ